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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Gerd Mannes AfD
vom 07.07.2020

Ausbreitung von SARS-CoV-2 in Bayern

Ich frage die Staatsregierung:

1. In welchem Zeitraum fand nach Kenntnis der Staatsregierung die starks-
te Ausbreitung von SARS-CoV-2 im Freistaat Bayern statt (bitte auch in
Kalenderwochen angeben)? ...........ooi i 2
2. An welchem Tag wurde nach Kenntnis der Staatsregierung im Freistaat

Bayern die héchste Zahl an Neuinfektionen, also der Héhepunkt der Aus-
breitung, gemeldet (bitte adjustiert nach Diagnose- und Meldeverzug an-

Lo = o 1T o) SRR 3
3. Zu welchem Zeitpunkt/Datum hat die Staatsregierung jeweils welche Maf3-
nahmen zur Einddmmung der Ausbreitung von SARS-CoV-2 erlassen?........... 3

4. Wie bewertet die Staatsregierung das Bulletin 17/20 des Robert-Koch-
Instituts, demzufolge die Ausbreitung von SARS-CoV-2 bereits seit dem
18.03.2020 ricklaufig ist, also ohne Maskenpflicht, Abstandsregeln, Coro-

Na-App UNd LOCKAOWNT ... e 3
5. Wie viele Infektionen mit dem Coronavirus gab es in Bayern je 100000
Einwohner (bitte verglichen mit allen anderen Bundeslandern angeben)?......... 3

6. Wie viele Todesfalle mit oder an SARS-CoV-2 gab es in Bayern je 100000

Einwohner (bitte verglichen mit allen anderen Bundeslandern angeben)?......... 3
7. Aus welchem Grund durften noch im Marz dieses Jahres Flugzeuge aus
Regionen mit zahlreichen Corona-Fallen (z.B. Iran) im Freistaat landen?......... 3

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal tGberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de — Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de — Aktuelles/Sitzungen/Tagestibersicht zur Verfiigung.
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Gesundheit und Pflege
vom 04.08.2020

1. In welchem Zeitraum fand nach Kenntnis der Staatsregierung die starks-
te Ausbreitung von SARS-CoV-2 im Freistaat Bayern statt (bitte auch in
Kalenderwochen angeben)?

Auf die nachstehende Ubersicht der an das Landesamt fiir Gesundheit und Lebensmittel-
sicherheit (LGL) ubermittelten COVID-19-Falle (Datenstand 07.07.2020) wird verwiesen:

Meldewoche Anzahl der an das"LGL ubermit-
telten Falle
5 7
6 6
§ 3
9 9
10 132
1 1104
12 4849
13 9244
14 10880
15 7583
16 4726
7 3062
18 1743
19 1290
20 1089
21 770
22 624
23 313
24 266
25 268
26 361
27 458
28 o6
Gesamt 48853
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2. An welchem Tag wurde nach Kenntnis der Staatsregierung im Freistaat
Bayern die hochste Zahl an Neuinfektionen, also der Hohepunkt der Aus-
breitung, gemeldet (bitte adjustiert nach Diagnose- und Meldeverzug an-
geben)?

Am 01.04.2020 wurden mit 1987 Fallen die meisten Neuinfektionen an einem Tag an
das LGL ubermittelt. Eine Auswertung nach Diagnose- und Meldeverzug ist mit den am
LGL vorliegenden Daten nicht méglich.

3. Zu welchem Zeitpunkt/Datum hat die Staatsregierung jeweils welche MaR-
nahmen zur Eindammung der Ausbreitung von SARS-CoV-2 erlassen?

Die umfangreichen, zur Bekampfung der Corona-Pandemie ergriffenen Mallnahmen der
Staatsregierung kénnen dem Bayerischen Ministerialblatt (https:/www.verkuendung-bay
ern.de/ministerialblatt/uebersicht-baymbl/) und der Website der Staatsregierung ,Corona-
virus in Bayern — Informationen auf einen Blick“ entnommen werden (https:/www.bay
ern.de/service/coronavirus-in-bayern-informationen-auf-einen-blick/).

4, Wie bewertet die Staatsregierung das Bulletin 17/20 des Robert-Koch-Instituts,
demzufolge die Ausbreitung von SARS-CoV-2 bereits seit dem 18.03.2020
ricklaufig ist, also ohne Maskenpflicht, Abstandsregeln, Corona-App und
Lockdown?

Da sich die Analysen des Robert-Koch-Instituts (RKI) auf bundesweite Daten beziehen,
waren entsprechende Anfragen direkt an das RKI zu richten.

5. Wie viele Infektionen mit dem Coronavirus gab es in Bayern je 100000 Ein-
wohner (bitte verglichen mit allen anderen Bundeslandern angeben)?

Der Vergleich kann dem Lagebricht des RKI vom 07.07.2020 entnommen werden (https:/
www.rki.de/DE/Content/InfAZ/N/Neuartiges_Coronavirus/Situationsberichte/2020-07-
07-de.pdf? _blob=publicationFile). Der Lagebericht wird vom RKI laufend aktualisiert.

6. Wie viele Todesfalle mit oder an SARS-CoV-2 gab es in Bayern je 100000
Einwohner (bitte verglichen mit allen anderen Bundesldndern angeben)?

Auf den in der Antwort zu Frage 5 genannten Lagebericht des RKI wird verwiesen.

7. Aus welchem Grund durften noch im Marz dieses Jahres Flugzeuge aus
Regionen mit zahlreichen Corona-Féllen (z.B. Iran) im Freistaat landen?

Hierzu wird auf die Antwort der Staatsregierung vom 10.07.2020 zu inhaltlich gleichen

Fragen der Schriftlichen Anfrage der Abgeordneten Franz Bergmiuiller, Ralf Stadler u. a.
(AfD) vom 06.04.2020 (Drs. 18/8153) verwiesen.
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